

“三化”让新昌公路更美丽

新昌新闻网记者石磊 通讯员俞晨莺报道 公路是展示生态建设成果最直观、最形象的走廊。自“四边三化”活动启动以来,县公路部门以“一种三清”(种植绿化,清理垃圾、清理违法建筑、清理违法和无序广告)为重点的公路边“三化”工作开展得如火如荼,公路绿化、美化水平得到完善提升,实现了公路沿线环境与自然的和谐统一。

县公路部门结合国家森林城市创建,以104国道新昌城区段、上三高速、104国道南复线新嵛交界至新昌城南段和新昌客运中心、新昌江大桥局部景观绿化提升为工作重心,反复优化设计方案,抓住绿化最佳种植时机,已完成104国道新

昌段南复线城区段公路边及单侧15米宜绿化路段绿化种植任务,打造出9.8公里的绿色通道,完成客运中心边和新昌江大桥下两处景观绿化提升,改造面积约16800平方米,累计投入专项资金约400万元。省道江拔线新昌段作为创建景观示范路,根据《浙江省公路边三化示范路指导标准》,经过设计单位的反复论证和修改,确定整体方案设计,并具体落实实施,目前已经全面完成创建工作。

除了绿化行动,县公路部门还积极提高公路沿线环境的美化和洁化程度。以104南复线、江拔线、象西线、新嵛线等主要干线公路为重点,开展以“一种三清”、“三改一拆”为重点的整治行动,大力整治

公路用地范围内的脏乱差现象,促进公路边美化。以“属地管理”原则为基础,各乡镇(街道)、部门切实做好本区域整治工作,并纳入年度考核,作为一项常态化工作来抓。羽林、大市聚、儒岙、梅渚等乡镇(街道)相继牵头组织开展了5次公路环境专项整治行动,公路部门通力协作,全面整治,使公路通行环境得到了极大改善。

为巩固整治效果,县公路部门以各种形式积极开展宣传活动,通过悬挂宣传标语、流动宣传车广播、设立咨询台、上门走访等方式向广大群众普及公路“三化”知识,通过网络、电视、报纸等媒体平台宣传公路边“三化”动态,形成爱路护路、共创共建的良好格局。

小将镇“清洁家园”实现常态化

日前,小将镇全民动员,组织开展“清洁家园,喜迎元旦”环境卫生专项整治行动,重点对各村的主干道、河道、房前屋后以及各个卫生死角的垃圾进行全面清理,以特殊的方式迎接新年的到来。

近年来,该镇以美丽乡村建设为契机,按照“串点成线、以线带面、完善提升”的思路,切实加大农村环境综合整治力度。据悉,去年以来该镇累计开展环境卫生整治活动25次,参与人数达3000余人次。同时,该镇不断加大资金投入力度,完善环卫基础设施配套建设,去年完成集镇污水处理站建设并投入试运行,敷设一期、二期管网1888米,完成方泉村农村生活污水提升工程处理池及一期管网纳管建设,新配备垃圾桶180余只,落实保洁人员和清运人员83人,实行动态保洁和季度考核,严

格执行“河长制”,落实责任包干。

同时,该镇不断加大环境卫生宣传力度,去年累计发放环保倡议书2160份,悬挂横幅及宣传板45块,在重点地段设置警示牌20块,着力营造全民参与“清洁家园”的良好氛围。另外,该镇还充分整合资源,加强环保队伍建设,通过组织发动各村妇女主任、青少年、老党员老干部,分别组建了巾帼义工队、青年志愿者队、河塘保洁队,充分发挥带头示范作用,引导村民自觉参与“清洁家园”活动。

下一步,该镇将继续巩固深化“清洁家园”行动成果,积极探索环境卫生长效保洁机制,着力在规章制度、配套设施、素质提升等方面下功夫,扎实推进“美丽乡村”建设,努力实现“清洁家园”行动制度化、规范化、常态化。

(通讯员 张亮)

儒岙镇加强计生基层协会组织建设

近日,儒岙镇上里村的蓝莓基地竖起了“少生快富项目基地”醒目目标牌。该项目是儒岙镇计生协会今年为致力于引导更多的育龄群众树立科学、文明的婚育观,着力打造富有地方特色的生育文明建设品牌。

近年来,儒岙镇重视计生基层协会组织建设,通过与新农村建设相结合,强化村级人口计生活动室、服务室、农家书屋、人口学校、文化礼堂等建设,全镇41个村(居)实现村规民约全制定,生育合同管理全落实;通过与企业文化建设相结合,全镇17家规模以上企业实

现计生协会全覆盖,开展企业计生协会“回头看”等活动,加强对本地和外地员工的生育关怀。同时,将计生协会活动、服务有机结合,开展“未成年权益保障”、“五彩课堂”、“阳光少年宫”、“青少年三色预警”、“青春-健康-成长”等主题活动,收到了良好效果。

2014年,该镇将以“生育文明示范乡镇”为要求,继续重视发挥计生基层协会在倡导科学文明的生育观念、转变生育管理机制等方面的作用,为实现“提高出生人口素质、促进人口长期均衡发展”的目标助力。

(通讯员 潘钰)

城南乡小开展无邪校园警示教育

近日,城南乡中心小学开展了“崇尚科学,反对邪教”为主题的警示教育,扎实推进“无邪校园”创建工作,帮助未成年学生进一步认清邪教的本质和危害,树立正确的世界观、人生观,增强识别抵制邪教的能力,提高对邪教的防范水平。

该校结合“校园拒绝邪教”、“无邪教校园创建”、“小手拉大手”等活动,开展了形式多样的活动。发放“防邪知识进家庭”倡议书800余份,举行一次“崇尚科学,反对邪教”的国旗下讲话,各中队开展以“崇尚科学,反对邪教”为主题的中队活动。活动中,少先队辅导员结合鲜活生动的例子向队员们介绍了“什么是邪教”、“我国当前的主要邪教团体”、“邪教的危害”、

“如何抵制邪教”等反邪教的基本知识;并用生动的事例说明了邪教与宗教的区别,深入浅出地对邪教的危害进行了剖析;深刻地揭露了“法轮功”、“门徒会”、“呼喊派”等邪教组织残害人民的邪恶本质,教育学生要学会识别邪教骗人的“鬼把戏”,并号召全体青少年行动起来,做反邪教的小谋士、小卫士、小勇士。

通过活动的开展,在全校营造了“崇尚科学,关爱家庭,珍惜生命,拒绝邪教”的良好育人氛围,使全体师生进一步认识到邪教、有害气功、迷信等活动的本质及危害性,增强了识别邪教、抵制邪教的能力,提高了学生的科学素养和反对封建迷信的信念。

(通讯员 张狄雷)



职技校举行诗文朗诵比赛

新昌新闻网记者杨玉堃摄影报道 2013年12月30日,新昌职技校举行2013年技能大赛颁奖典礼暨“让心灵与真善美同行”中华经典诗文朗诵大赛决赛,21个班级的750名学生参加了诗文朗诵比赛。

结对帮扶暖人心

县委老干部局结对帮扶在行动

2013年12月31日上午9时,天气晴好,南明街道赤土村老年人又迎来了一个开心的日子,县委老干部局在该村开展了“欢乐乡村行”活动。

活动现场,100余名老年人有拄着拐杖来的、有夫妻相互搀扶来的、有拎着奖品满载而归的,大会堂里挤满了人群。节节高抛圈、金猴献寿桃、飞镖、气球投篮、欢乐大转盘等活动场地里,老年人个个兴致高昂,非常投入,时不时传出老年人的惊呼、感叹、笑声!

自2011年我县启动奔小康结对帮扶活动以来,县老干部局成为

赤土村的结对帮扶单位。赤土村地处南明街道偏远地带,集体经济较为薄弱,群众物质、文化等方面发展较为滞后。为推动该村的经济、社会发展,县委老干部局做了大量工作。“老干部局干部村里来得多,帮扶资金来得快,关心村民,是真心来帮扶的!”赤土村村委李志勇介绍说。

为掌握社情民意,老干部局主要领导多次带队深入到赤土村干部、群众中走访调查,了解村经济社会发展状况。“村有什么打算?我们能提供什么帮助?”、“做些什么?先做什么?”、“班子团结有想法是前

提,提升造血功能是关键”,在与村两委班子成员座谈中,该局在村两委班子建设、村集体经济发展等方面出谋划策,提供了许多宝贵的指导性建议。为增强村集体经济,该局从有限的工作经费中省出帮扶资金,给该村集体经济注入发展动力,把群众生命财产安全装进心里。

“县委老干部局提供的帮扶资金不是最多的,但在奔小康结对帮扶工作中,工作非常投入,能把村里的事当成自己的事,得到了村民的交口称赞。”南明街道农办的一位工作人员说。

(通讯员 潘华伟)

“讲文明 树新风”公益广告

为了您和大家的健康
请不要吸烟